
Az Európai Unió környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszeréről (EMAS) 
 

Mi az EMAS? 

 

Az EMAS egy környezetirányítási rendszer, 

amely az EU környezetvédelmi vezetési és 

hitelesítési rendszere (Eco-Audit and 

Management Scheme). Célja, hogy a különböző 

típusú szervezeteket arra ösztönözze, hogy 

alkalmazzanak környezetvédelmi vezetési 

rendszert és folyamatosan csökkentsék 

kedvezőtlen környezeti hatásaikat. 

  
              Az EMAS logó. 

 

Miért jó az EMAS? 

 

Az EMAS elősegíti, hogy az ilyen tanúsítvánnyal rendelkező szervezetek fejlesszék az erőforrás-

hatékonyságukat, csökkentsék a környezeti kockázatokat, valamint a helyes gyakorlat nyilvános 

alkalmazásával példát mutassanak.  

 

Az EMAS tanúsítás és az EMAS hivatalos logójának használata szerepet kaphat a szervezet külső 

kommunikációjában és marketing tevékenysége során is, előnyt jelenthet pályázatok elbírálásánál 

vagy külföldi partnerekkel való szerződéskötéskor. A szervezet független hitelesítése és a vállalásait 

tartalmazó, nyilvánosan közzétett környezetvédelmi nyilatkozata olyan átláthatóságot biztosít a 

számára, amely nagyban javítja a szervezetről kialakított képet a nyilvánosság és a szervezettel 

kapcsolatban álló érdekelt felek (pl. beszállítók, vevők, zöld szervezetek, lakosság, szakmai 

szervezetek) irányában. Az Európai Zöld Megállapodás fényében egyre nagyobb hangsúlyt fog 

kapni a vállalati fenntarthatóság, amelynek a megvalósításához kiváló eszközt nyújt az EMAS. 

 

Az EMAS tanúsítvánnyal rendelkező szervezetek az alábbiak elérésére kötelezik el magukat: 

 környezetvédelmi vezetési rendszert vezetnek be; 

 folyamatosan javítják környezeti teljesítményüket; 

 csökkentik anyag- és energiafelhasználásukat; 

 csökkentik károsanyag- és üvegházgáz-kibocsátásukat; 

 csökkentik hulladéktermelésüket. 

 

Mindezek révén az EMAS tanúsítvánnyal rendelkező szervezetek a következő eredményekkel 

számolhatnak: 

 növelik energia és erőforrás megtakarításaikat; 

 növelik versenyképességüket; 

 javítják a szervezet megbízhatóságát és átláthatóságát; 

 javítják a lehetőségeiket a közbeszerzési pályázatoknál; 

 erősítik a munkatársak környezettudatosságát; 

 innovatív szemléletmódot alakítanak ki. 

 

 

 

 

 

 

 



Az Európai Bizottság felmérése alapján az EMAS az alábbi előnyökkel jár a szervezetek számára: 

  
 

Mivel több az EMAS, mint az ISO14001? 

 

Az EMAS ideális kiegészítője az ISO 14001:2015 nemzetközi szabványnak. Az e szabvánnyal 

rendelkező cégek néhány további lépéssel megszerezhetik az EMAS regisztrációt.  

 

Az EMAS előnyei az ISO szabvánnyal szemben többek között: 

 független hitelesítő érvényesíti a szervezet környezetvédelmi adatait; 

 a jogszabályok betartását ellenőrző hatósági jóváhagyás értelmében kizárólag az a szervezet 

részesülhet EMAS minősítésben, amely maradéktalanul megfelel minden környezetvédelmi 

jogszabálynak;  

 a környezetvédelmi jogsértésekből fakadó szankciók kisebb kockázata; 

 a környezeti teljesítmény folyamatos javítása iránti elkötelezettség; 

 a szervezetnek nyilatkozatot kell közzétennie környezeti teljesítményéről. 

 

Ki szerezhet EMAS tanúsítványt és milyen feltételekkel? 

 

Az EMAS tanúsítványt bármilyen szervezet megszerezheti (pl. vállalatok vagy 

közintézmények), amely önkéntes alapon eleget tesz a vonatkozó jogszabályban foglaltaknak, amit 

elsőként egy környezetvédelmi hitelesítő, a nyilvántartásba vétel előtt pedig az országos 

környezetvédelmi hatóság vizsgál meg.  

 

Az EMAS alapvető és legfontosabb feltétele az, hogy az adott szervezet elkötelezze magát 

annak érdekében, hogy környezettudatosan és fenntartható módon működjön a saját 

lehetőségei szerint. 

 

 



Milyen jogszabályok vonatkoznak az EMAS-ra? 

 

Az EMAS jogi hátterét elsősorban a szervezeteknek a közösségi környezetvédelmi vezetési és 

hitelesítési rendszerben (EMAS) való önkéntes részvételéről és a 761/2001/EK rendelet, a 

2001/681/EK és a 2006/193/EK bizottsági határozat hatályon kívül helyezéséről szóló, 2009. 

november 25-i 1221/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet adja. Ez a következő linken 

érhető el magyar nyelven: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32009R1221&from=EN 

 

Magyarországon a benyújtott kérelmek elbírálását, valamint az EMAS-tanúsítvánnyal rendelkező 

szervezetek nyilvántartásával kapcsolatos feladatokat a Pest Megyei Kormányhivatal (PMKH) 

végzi. Az ezekkel kapcsolatos szabályokat a környezetvédelmi vezetési és hitelesítési rendszerben 

(EMAS) részt vevő szervezetek nyilvántartásáról szóló 308/2010. (XII.23.) Korm. rendelet 

tartalmazza, amely az alábbi linken érhető el: 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=133765.350238 

 

Hogyan szerezhetem meg az EMAS minősítést? 

 

Az EMAS minősítést megszerezni kívánó szervezet a 1221/2009/EK rendelet értelmében: 

1) környezeti állapotfelmérést végez az I. mellékletben foglaltak szerint; 

2) környezetvédelmi vezetési rendszert dolgoz ki a II. mellékletben foglaltak szerint; 

3) belső ellenőrzést végez a III. mellékletben foglaltak szerint, majd 

4) környezetvédelmi nyilatkozatot tesz a IV. mellékletben foglaltak szerint, és 

5) benyújtja nyilvántartásba vételi kérelmét az illetékes hatósághoz (lásd lent). 

 

A fentiek végrehajtásának hitelesítését környezetvédelmi hitelesítő végzi. Erről a hitelesítő a VII. 

mellékletnek megfelelően nyilatkozik. 

 

A környezetvédelmi hitelesítő – amely lehet szervezet vagy magánszemély – által végzett 

hitelesítési és érvényesítési tevékenységet a Nemzeti Akkreditáló Hatóság (röviden: NAH, a 

1221/2009/EK rendelet alapján a megnevezése: akkreditáló testület) felügyeli. A hitelesítők listája a 

NAH honlapján elérhető: 

https://www.nah.gov.hu/hu/kategoriak/kornyezetvedelmi-vezetesi-es-hitelesitesi-rendszer/ 

 

A különböző ágazatokban és tevékenységi körökhöz kapcsolódóan az Európai Bizottság újabb és 

újabb, ún. ágazati referenciadokumentumokat (ÁRD-ket) dolgoz ki. Ezek célja, hogy ötletekkel, 

valamint hasznos gyakorlati és műszaki útmutatással segítsék és támogassák az EMAS 

tanúsítványra pályázó szervezeteket. A szervezetnek a környezetvédelmi nyilatkozatának 

készítésekor a szervezet szempontjából releváns ÁRD-ben foglaltakat kell figyelembe vennie. 

 

Az 5) pontnak megfelelően a regisztrálni kívánó szervezet a PMKH-nál kérelmezheti a 

nyilvántartásba vételét, amelynek keretében az alábbi dokumentumokat juttatja el részére: 

1) a VI. mellékletben (1221/2009/EK rendelet) szereplő adatlap;  

2) a hitelesített környezetvédelmi nyilatkozat (IV. melléklet);  

3) a hitelesítő VII. melléklet szerinti nyilatkozata, valamint  

4) a nyilvántartásba vételi díj
1
 befizetéséről szóló igazolás. 

 

                                                           
1 A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatások díjairól szóló 14 /2015. (III.31.) FM rendelet I. mellékletének 

41. pontja rögzíti a nyilvántartásba vételi díjakat a különböző szervezetek részére. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32009R1221&from=EN
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=133765.350238
https://www.nah.gov.hu/hu/kategoriak/kornyezetvedelmi-vezetesi-es-hitelesitesi-rendszer/


A PMKH az EMAS megvalósítása érdekében a hozzá forduló szervezetek megkeresésére 

tájékoztatást ad a vonatkozó jogszabályokról, valamint arról, hogy milyen módon bizonyíthatják az 

azoknak való megfelelést.  

 

A Pest Megyei Kormányhivatal illetékes szervezeti egységének elérhetősége: 

 

Pest Megyei Kormányhivatal 

Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály 

Belföldi Hulladékgazdálkodási és Termékdíj Osztály  

Cím: 1016 Budapest Mészáros utca 58/A. 

Tel.: +36 (1) 224-9111 

E-mail: belfoldihulladekgazdalkodas@pest.gov.hu 

 

Honlap: https://www.kormanyhivatal.hu/hu/pest/szervezeti-egysegek-

elerhetosegei/kornyezetvedelmi-es-termeszetvedelmi-foosztaly 

 

A pozitív elbírálását követően a szervezet jogosult lesz az EMAS logónak a 1221/2009/EK 

rendeletben foglalt módon (10. cikk) történő használatára. Ennek értelmében a nyilvántartásba vett 

szervezet által közzétett minden környezetvédelmi tájékoztatáson feltüntethető az EMAS logó, ha 

ez a tájékoztatás a szervezet legutóbbi környezetvédelmi nyilatkozatán vagy frissített 

környezetvédelmi nyilatkozatán alapul, és amennyiben azt környezetvédelmi hitelesítő 

érvényesítette. 

 

Amennyiben egy szervezet fenn kívánja tartani az EMAS minősítését, a nyilvántartást három évet 

követően meg kell hosszabbítani. A környezetvédelmi nyilatkozatot a kis szervezeteknek a 

1221/2009/EK rendelet értelmében – kérelemre – csupán kétévente, egyéb szervezeteknek évente 

frissíteniük kell és megküldeni azt a IV. és VI. melléklet formanyomtatványait felhasználva a 

PMKH részére. A kis szervezeteknek mindazonáltal a nem frissített és hitelesített környezetvédelmi 

nyilatkozatot is be kell nyújtaniuk a PMKH-hoz. Mindez a maximális átláthatóságot biztosítja és 

segíti a nyílt kommunikációt.  

 

A PMKH a nyilvántartásba vételről határozatot állít ki, amelyet megküld a nyilvántartásba vételi 

kérelmet benyújtó szervezetnek. A szervezet felkerül a PMKH által vezetett online elérhető 

adatbázisba. A PMKH az Európai Bizottság számára is megküldi az információt, így a Bizottság is 

tudja frissíteni szintén nyilvános online adatbázisát. 

 

Az EMAS rendelet szerint regisztrált szervezetek az alábbi uniós, illetve hazai nyilvántartásban 

találhatók meg:  

 

https://webgate.ec.europa.eu/emas2/public/registration/list 

https://www.kormanyhivatal.hu/download/f/c4/66000/Regisztr%C3%A1lt%20EMAS%20szervezet

ek%20list%C3%A1ja.pdf 

 

Hol kaphatok bővebb tájékoztatást? 

 

Bővebb információ az alábbi honlapokon érhető el:  

 

https://xn--krnyezetvdelem-jkb3r.hu/onkentes-minosito-rendszerek-emas 

https://ec.europa.eu/environment/emas/join_emas/how_does_it_work_step0_en.htm 
https://kovet.hu/emas/ 

mailto:%20belfoldihulladekgazdalkodas@pest.gov.hu
https://webgate.ec.europa.eu/emas2/public/registration/list
https://www.kormanyhivatal.hu/download/f/c4/66000/Regisztr%C3%A1lt%20EMAS%20szervezetek%20list%C3%A1ja.pdf
https://www.kormanyhivatal.hu/download/f/c4/66000/Regisztr%C3%A1lt%20EMAS%20szervezetek%20list%C3%A1ja.pdf
https://környezetvédelem.hu/onkentes-minosito-rendszerek-emas
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https://kovet.hu/emas/

